
 
 

 

 

长春外国语学校 2015-2016 学年高一上学期第一次月考  

数学试卷 

出题人：王先师      审题人：于静洁   

考生在答题前请认真阅读本注意事项及各题答题要求            
1. 本试卷分第Ⅰ卷、第Ⅱ卷和答题卡，共 4页。满分 120 分，考试用时 100 分钟。考试

结束后，请将答题卡卷交回，试题卷自己保存。 
2．答题前，请您务必将自己的班级、姓名、学号、考号用0.5毫米黑色签字笔填写在答

题卡上。 
3．作答非选择题必须用 0.5 毫米的黑色签字笔写在答题卡上的指定位置，在其它位置作

答一律无效。 

4．保持答题卷清洁、完整，严禁使用涂改液和修正带。 

第Ⅰ卷 选择题（共 48 分） 

一、 选择题;（本大题包括 12 个小题，每小题 4分，共 48 分，每小题给出的四个选项

中只有一项是符合题目要求的，请将正确选项涂在答题卡上） 

1.不等式 0232  xx 的解集为（     ） 

   A. ]2,1[       B. ),2()1,(       C. )2,1(     D. ),2[]1,(     

2.已知集合 }31|{  xZxA ， }3,2,1{B ，则 BA 为（      ） 

   A. }2,1,0,1{    B. }3,2,1{       C. }2,1{        D.  

3.已知集合 }53|{  xxA , }71|{  xxB ,则 BA 为（     ） 

    A. )5,1(       B. )1,3(      C. ]7,5(         D. ]7,3(  

4.已知集合 }|{ xyxU  , }5123|{  xxA ,则 ACU (      ) 

A. )2,0(    B. ),3[)2,0[     C. ),1[        D. ]3,2[  

5.已知函数 14)(  xxxf ，则其定义域为（     ）[来源:Z|xx|k.Com] 

 A. ]4,1[    B. ]4,(    C. ),3[        D. ),4[]1,(    

6.下列函数中，是奇函数的是（     ） 

A. 1)( 2  xxf   B. |1|)(  xxf   C. 1)( 3  xxf   D.
x

xxf
1

)(   

7.下列函数中，在 ),0(  上为增函数的是（     ） 



 
 

 

 

 A. 32)( 2  xxxf     B.
x

xf
1

)(     C. 1|1|)(  xxf    D. 1)(  xxf  

 8.已知函数
1

)1(



x

x
xf ,则 )2(f （      ）[来源:学科网] 

A.
3

2
      B. 

4

3
       C. 

2

1
        D. 

5

4
 

9.若函数 32)( 2  axxxf 在 ),2[  上为增函数，则实数a 的取值范围是（     ） 

    A. ),2[       B. ]2,(      C. ),4[       D. ]4,(  

10.若函数 2||)( 2  aaxxxxf 为R 上的奇函数，则实数a 的值为（      ） 

A. 1         B.2          C. 1 或 2        D. 2 或 1 

11.已知函数 axxxf  2)( 2
在 ]3,2[ 上的最大值与最小值之和为 5，则实数 

a 的值为（     ） 

A. 1           B. 2          C. 3           D. 4 

12.已知函数 )(xf 为 R 上的偶函数，且 0x 时 xxxf 2)( 2  ，若方程 0)(  axf  

 有四个不同的实数根，则实数a 的取值范围是（    ） 

      A. ),1[       B. ]1,0[      C. )0,(       D. )1,0(  

第Ⅱ卷 非选择题（共 72 分） 

二、选择题（本大题包括 4 个小题，每小题 4分，共 16 分，把正确答案填在答题卡的指定位

置） 

13.已知集合 },2,1{ aA  ， }1,2{ 2  aB ，若 AB  ，则实数 a 的值为___________. 

14.若 )(xfy  为一次函数，且 2)]([  xxff ，则 )(xf _________________. 

15.已知函数 1)( 3  bxaxxf ，若 3)1( f ，则 )1(f =__________________. 

16.下列说法中正确的是________________________. 

  （1）
2xy  与

3 3xy  是相等的函数。  （2）奇函数的图象一定过原点。 

  （3）函数一定是映射，映射不一定是函数。 

  （4）定义在 R上的奇函数在 ),0(  上有最大值M ，则在 )0,( 上一定有最小值 M 。 



 
 

 

 

三、解答题：（本大题包括 5 个小题，共 56 分，解答应写出文字说明，证明过程或 

演算步骤） 

  17.（本小题满分 10 分） 

     已知集合 }311|{  xxA ， }0))(3(|{  axxxB ， 

（1）当 5a 时，求 BA ， BA .[来源:Z,xx,k.Com] 

（2）若 BBA  ，求实数a 的取值范围. 

  18.（本小题满分 12 分） 

     （1）求函数
1

4
)(






x

x
xf 的定义域. 

     （2）若 32)1( 2  xxxf ，求 )(xf 的解析式. 

     （3）求函数 32)( 2  xxxf 在 ]3,0[ 上的最大值与最小值. 

  19.（本小题满分 10 分） 

若 )(xf 是定义在 ]2,2[ 上的减函数，且 )32()1(  afaf ，求实数a 的取值 

范围. 

20.（本小题满分 12 分） 

已知函数

















)1(1

)11(1

)1(1

)( 2

xx

xx

xx

xf . 

(1) 求 )2(f ， )2(f . 

(2) 若 1)( af ，求实数a 的值.  

(3) 判断函数 )(xf 的奇偶性（只写出结果，不需证明） 

(4) 写出函数的单调区间. 

21.（本小题满分 12 分） 

   若函数 32)( 2  axxxf 为定义在 ]2,2[ 上的函数. 

（1）当 1a 时，求 )(xf 的最大值与最小值. 



 
 

 

 

（2）若 )(xf 的最大值为M ，最小值为m ，函数 mMag )( ，求 )(ag 的解析式，并求其最小

值. 

      

 



 
 

 

 

  月考试卷答案 

一、选择题 

A C D B ADBCＢＣＡＤ 

二、填空题 

13.0  14 x-1  15  -1  16  (3)(4) 

三、解答题    17. 

 

)4,3()1( BA     )5,2(BA  

 

 

 

 

 

 

 

 

18(1) 14  xxx 且  

  

 

 (2) 64)( 2  xxxf  

  (3) 2)(,6)( minmax  xfxf  

19 







1,

2

1
 

20(1) 1)2(,1)2(  ff  

  (2) 2,0 a  

  (3)偶函数 

 （4）增区间   ),1[,0,1   

     减区间 ]1,0[],1,( 
[来源:学+科+网]

 

21（1） 11)2()( max  fxf ， 2)1()( min  fxf  

 

（2） 

 

 

 

 

ABBBA 

    .3∴⊆,Φ∴03-,3 2 成立，满足若  aABBxxBa

}{ ABaxxBa ⊆,3,3 若若 <<=>

43  a

  ABxaxB  若若 ,3,3a

ABBBA 

afM 47)1( 

    axaaxxf  对称轴为22
3

 上为减函数在时，当 2,2-)(2 xfa 



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
[来源:学科网 ZXXK] 

 

amMag 8)( 

 上为增函数在时，当 2,2-)(2 xfa 

afM 47)1( 

afm 47)2( 

amMag 8)( 

23)(,47)2(,02 aafmafMa  时当

44)( 2  aamMag

23)(,47)2(,20 aafmafMa  时当

44)( 2  aamMag























2,8

20,44

02,44

2,8

)(
2

2

aa

aaa

aaa

aa

ag

.4)( 的最小值为ag


